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Norsk Narkotikaforebyggende Forenings 35. utdanningskonferanse i Bergen 

Vi har gleden av å invitere til NNFs utdanningskonferanse på Hotel Edvard Grieg i Bergen helgen 16.–
18. oktober 2026. Flere foredrag er allerede klare, og påmeldingen er nå åpnet på vår hjemmeside. 
 
Fjorårets konferanse samlet over 300 deltakere, og mange fikk dessverre ikke plass. Melde deg på nå 
- så er du sikret plass! Også i år legger vi opp til et sterkt faglig og sosialt program med spennende 
innlegg, gode diskusjoner og gode muligheter for nettverksbygging. Flere foredrag vil bli publisert 
fortløpende frem mot endelig program, som sendes ut når alle programposter er på plass.  
 
Konferansen starter fredag 16. oktober kl. 14.00 og avsluttes med lunsj søndag kl. 13.45. Vi anbefaler å 
bestille fly-, buss- eller togbilletter så tidlig som mulig for å sikre gode priser og tilgjengelighet. 
 
Vi har også et begrenset antall billetter til studentpris for deltakere fra grunnutdanningene i politiet, 
Tolletaten og Kriminalomsorgen.

HVORFOR SØKER VI RUS  
– OG HVORFOR GÅR DET GALT? 
 
Kaveh Rashidi er lege og forfatter. I dette foredraget tar han oss 
med inn i hvorfor mennesker søker rus og raske løsninger, og 
hvorfor det noen ganger går galt.  
 
Med særlig blikk på kokain belyser han risikoen, farene og hvilke 
mekanismer som kan gjøre bruken mer alvorlig enn mange tror. 
 
Gjennom en kombinasjon av forskning og erfaringer fra klinikken 
gir Rashidi et ærlig og tilgjengelig innblikk i hvordan biologi, kultur 
og forventninger former valgene våre.  
 
Et tankevekkende og underholdende foredrag om valg, risiko og 
det moderne mennesket. 

FRA GATEVOLD TIL ØKONOMISK KRIMINALITET  
– UTVIKLINGEN I SVENSK GJENGKRIMINALITET 
 
Diamant Salihu er gravende journalist i SVT og har tidligere 
arbeidet i Expressen, blant annet som korrespondent i London  
og New York.  
 
Han har markert seg som en av Europas fremste journalister på 
feltet organisert kriminalitet og gjengutvikling. I 2022 mottok han 
Guldspaden for boken «Tills alla dör», som også ble tildelt 
Bernspriset av Svenska PEN. Oppfølgeren «När ingen lyssnar»  
ble årets mest solgte sakprosabok i 2023. 
 
I dette foredraget forteller Salihu om hvordan gjengkriminaliteten 
i Sverige har endret seg de siste årene – fra åpen vold i gatene 
 og narkotikahandel til stadig mer sofistikerte bedragerier og 
økonomisk kriminalitet. Foredraget gir innsikt i hvordan de 
kriminelle nettverkene opererer i dag, hvordan de påvirker 
samfunnet, og hva som må til for å snu utviklingen.
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DEA: GLOBALE NARKOTIKATRUSLER – 
LOKAL BETYDNING 
 
Narkotikaproduksjon og -smugling er globale utfordringer med 
lokale konsekvenser. 
 
I dette foredraget gir Jeff Commander fra U.S. Drug Enforcement 
Administration (DEA) i København en innføring i DEAs rolle og 
deler innsikt i nye trender i den internasjonale narkotikahandelen. 
Foredraget belyser hvordan transnasjonale kriminelle nettverk 
opererer, og hvordan syntetiske rusmidler er med på å endre 
dagens markeder, med særlig blikk på Norden. Commander vil 
også vise hvordan lokalt politi kan dra nytte av samarbeid med 
DEA gjennom etterretningsdeling og felles strategier i 
bekjempelsen av narkotikakriminalitet. 
 
Jeff Commander er Assistant Attaché ved DEA i København, hvor 
han arbeider med å styrke internasjonalt samarbeid innen 
narkotikabekjempelse. Han kombinerer operativ erfaring med et 
strategisk perspektiv på hvordan globale utviklingstrekk påvirker 
lokalt politiarbeid.

SKYTINGEN UTENFOR MOSSEHALLEN 
OG KOBLINGEN TIL SVENSK 
GJENGKONFLIKT 
 
Statsadvokat Tonje Tønder fra Øst statsadvokatembete og 
etterforsker Gunn Breiland Wiborg tar i dette foredraget for  
seg saken om skytingen utenfor Mossehallen i 2023.  
 
Fire menn er nylig dømt for drapsforsøk og medvirkning til 
drapsforsøk etter skyteepisoden, som retten har knyttet til den 
voldelige konflikten mellom de svenske gjenglederne Ismail Abdo 
(«Jordgubben») og Rawa Majid («Den kurdiske reven»). 
Tønder vil gi et innblikk i saken, hvordan påtalemyndigheten har 
arbeidet med den, og hvordan norske straffesaker i økende grad 
kan være tett koblet til transnasjonale kriminelle nettverk.  
 
Foredraget belyser også hvordan konflikter i svenske gjengmiljøer 
får konsekvenser i Norge, og hva slike saker kan fortelle oss om 
utviklingen i organisert kriminalitet i Skandinavia. Denne saken er 
omtalt som et av de første oppgjørene mellom svenske kriminelle 
nettverk på norsk jord. 

SISTE TRENDER FRA KRIPOS 
 
I dette foredraget presenterer politioverbetjent Sten Kjeksli og 
senioringeniør Elisabeth Drange fra Kripos de nyeste trendene 
innen narkotikabeslag og setter utviklingen inn i en bredere 
kontekst.  
 
Med utgangspunkt i beslagstall og annen tilgjengelig informasjon 
belyses sentrale trekk ved narkotikamarkedet og hvordan dette 
henger sammen med utviklingen innen organisert kriminalitet. 
 
Foredraget gir deltakerne oppdatert kunnskap om endringer i 
marked, aktører og kriminalitetsformer, og viser hvordan ulike 
informasjonskilder kan bidra til å forstå situasjonen bedre.  
 
Dette er et nyttig foredrag for alle som ønsker et mer oppdatert 
bilde av utviklingen og utfordringsbildet.
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DEN SKJULTE PENGEFLYTEN  
I KRIMINELLE NETTVERK 
 
Hva betyr egentlig uttrykket «follow the money» når vi skal forstå 
organisert kriminalitet?  
 
Morten Bunes arbeider ved seksjon for organisert kriminalitet på 
Kripos og er innbeordret til Politihøgskolen hvor han har ansvar 
for studiet om organisert kriminalitet.  
 
Morten har de siste årene hatt særlig fokus på underground 
banking og hvordan transnasjonale kriminelle nettverk finansierer 
virksomheten sin. I dette foredraget gir han et innblikk i hvordan 
verdier flyttes på tvers av landegrenser uten å gå gjennom det 
tradisjonelle banksystemet, og hvordan slike ordninger brukes til 
å betale for kriminelle tjenester og føre overskudd fra narkotika -
salg tilbake til aktørene bak. Med utgangspunkt i konkrete 
etterforskninger i Norge, og sett i et internasjonalt perspektiv, 
belyser foredraget hvordan den kriminelle økonomien fungerer  
fra lokale gateledd til organiserte nettverk på tvers av kontinenter. 
. 

FRA LATIN-AMERIKA TIL EUROPA  
– TRANSNASJONALE KRIMINELLE  
NETTVERK OG KOKAINSTRØMMER 
 
Jean-Luc Lottefier er Detective Superintendent i belgisk politi og 
har en sentral rolle i det internasjonale arbeidet mot organisert 
kriminalitet. Som Driver for EMPACT MTCNI arbeider han med 
samarbeid mot de mest truende kriminelle nettverkene i Europa, 
og han har over flere år vært involvert i initiativer rettet mot både 
Balkan og Latin-/Sør-Amerika. 
 
I dette foredraget viser han hvordan karteller i Latin- og Sør-
Amerika samhandler med kriminelle nettverk i Europa, og hvordan 
kokain beveger seg gjennom globale forsyningslinjer mot 
europeiske og norske markeder. Sammen med politioverbetjent 
Thomas Ny fra Kripos, seksjon for organisert kriminalitet, settes 
dette også inn i en norsk kontekst, med særlig blikk på smugling 
via sjøveien og albanske kriminelle nettverk. 

FRA SVERIGE TIL NORDEN  
– KRIMINALITET, INFILTRASJON  
OG HVITVASKING 
   
Hva skjer når svensk kriminalitet blir en nordisk eksportvare?  
Når banker, selskaper og samfunnsinstitusjoner utnyttes som 
verktøy for hvitvasking, infiltrasjon og kriminell virksomhet på 
tvers av landegrensene? 
 
Axel Gordh Humlesjö er en av Sveriges mest prisbelønte  
gravende journalister. I dette foredraget tar han publikum med 
bak kulissene i to av de mest oppsiktsvekkende avsløringene i 
moderne svensk samtid: Swedbank-skandalen og framveksten av 
Foxtrot-nettverket. Han viser hvordan hvitvasking, geopolitisk 
påvirkning, narkotikaflyt og digital kriminalitet henger sammen 
med en ny type organisert kriminalitet som opererer mer som 
globale selskaper enn tradisjonelle gjenger. 
 
Foredraget belyser hvordan svenske banker, virksomheter og 
institusjoner kan bli redskaper for internasjonale aktører, og  
hvordan denne utviklingen også får konsekvenser for Norge  
og resten av Norden. 
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Følg med på nettsidene våre for ytterligere informasjon: www.narkotika.no  
Henvendelser vedrørende konferansen sendes til: brydeg@brydeg.no

ÅSTED NORGE: SAMARBEID  
OM FAG- OG KRIMINALSAKER 
 
Åsted Norge på TV 2 er et av Norges mest kjente kriminal -
programmer. Programmet kombinerer journalistikk, publikums -
engasjement og faglige perspektiver i saker som har preget 
norsk offentlighet. Gjennom flere år har det bidratt til 
oppmerksomhet,  kunnskap og nye spor i kriminalsaker. 
 
Foredraget presenteres av Olav Rønneberg, redaksjonssjef for 
Åsted Norge og en av Norges mest profilerte krimjournalister.  
 
Han har 25 års erfaring som journalist, med krim og straffe - 
rett som spesialfelt, blant annet fra P4, TVNorge og NRK.  
 
Han gir deltakerne et innblikk i hvordan programmet lages, hvilke 
vurderinger redaksjonen  gjør, og hva politiet og andre etater kan 
få ut av  samarbeid med redaksjonen. Foredraget vil også  vise 
hvordan journalistikken kan løfte frem fagkunnskap, skape 
engasjement og bidra til kriminalitetsbekjempelse.

REKRUTTERING AV BARN OG  
UNGE I KRIMINELLE NETTVERK 
 
I Sverige ser vi en alvorlig utvikling der stadig yngre barn og 
ungdom trekkes inn i kriminelle nettverk.  
 
Narkotikakriminalitet utgjør ofte en økonomisk drivkraft i disse 
miljøene, og konflikter knyttet til lokal narkotikaomsetning har nær 
sammenheng med økende vold, skytevåpen og bruk av 
sprengmidler. 
 
I dette foredraget setter Niclas Duvner søkelys på hvem som står i 
fare for å bli rekruttert, hvor og hvordan rekrutteringen skjer, og 
hvilke oppgaver barn og unge kan bli satt til i de kriminelle 
nettverkene. 
 
Foredraget vil også belyse bakenforliggende årsaker og gi 
konkrete råd om hvordan man tidlig kan identifisere og forhindre 
nyrekruttering. Duvner har 20 års politierfaring og arbeider som 
områdespoliti/NIGS i lokalpolisområde Klippan i Skåne.

STORE GUTTER GRÅTER IKKE 
 
Marius Ulekleiv er tidligere politimann og fotballspiller, og er kjent 
for sitt sterke og ærlige arbeid med psykisk helse, sårbarhet og 
prestasjonskultur. Med bakgrunn fra miljøer der det ofte forventes 
at man skal være robust, sterk og alltid levere, setter han ord på 
erfaringer mange kan kjenne seg igjen i, men få snakker høyt om.  
 
I dette foredraget deler Ulekleiv sin brutalt ærlige historie om  
psykisk helse og sårbarhet. Han viser hvordan taushet, tabuer  
og skam kan ramme både enkeltmennesker og arbeidsmiljøer,  
og hvorfor åpenhet kan være avgjørende for å styrke fellesskap,  
redusere ensomhet og forebygge at belastninger vokser seg  
for store. 
 
Foredraget gir deltakerne både refleksjon og konkrete perspek - 
tiver på hvordan man kan bygge en kultur preget av støtte,  
forståelse og trygghet. Det vil være særlig relevant for  
politi, ledere og andre som arbeider i krevende miljøer  
med høyt ansvar, sterke forventninger og behov for  
å ta vare på både seg selv og andre.
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DRAPSOPPDRAG FOR  
FOXTROT I STAVANGER 
 
Statsadvokat Geir Evanger forteller om Stavanger-saken der en 
17-åring i juni 2026 ble dømt til 14 års forvaring for svært alvorlig 
kriminalitet knyttet til Foxtrot-nettverket.  
 
Dommen omfattet blant annet medvirkning til to gjengdrap i 
Sverige, tre drapsforsøk og rekruttering av mindreårige til vold.   
 
I dette foredraget belyser Evanger hvordan unge kan bli rekruttert 
til alvorlige voldsoppdrag på tvers av landegrenser, og hvordan 
digitale kontaktflater og kriminelle nettverk knytter lokale 
ungdoms miljøer til internasjonal organisert kriminalitet.  
 
Foredraget gir også innblikk i hvilke mekanismer som driver 
utviklingen, og hvilke utfordringer dette skaper for politi, 
påtalemyndighet og samfunnet ellers.  
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HVA KAN NORGE LÆRE AV DET  
AMERIKANSKE NARKOTIKAMARKEDET? 
 
I dette foredraget får du oppdatert innblikk i det amerikanske 
narkotikamarkedet, med fokus på potente syntetiske canna -
binoider og rusmidler fremstilt av CBD og hamp, samt hva politiet 
observerer på gata i USA. 
 
Du får også innblikk i virkningene av cannabis legalisering i USA og 
utviklingen i Oregon, som først avkriminaliserte besittelse av små 
mengder narkotika, men siden snudde og kriminaliserte  
besittelse på nytt. Samlet gir dette et aktuelt perspektiv på hvordan 
amerikanske erfaringer kan være relevante for Norge. 
 
Foredraget holdes av Bruce Gentner og Matthew Stoneberger. 
Gentner er tidligere spaner og spesialagent med erfaring fra  
HIDTA og DEA-samarbeid i Las Vegas.  
Stoneberger er operativ leder ved Colorado Bureau of 
Investigation. Sammen bringer de omfattende operativ erfaring og 
oppdatert kunnskap om nye stoffer, skiftende markeder og 
narkotikatrender norske fagpersoner bør følge nøye med på.

 
Hva gjør vi når barn og unge under og over 15 år begår alvorlig og samfunnsfarlig kriminalitet? Når unge rekrutteres til vold, 
skytinger og andre oppdrag, utfordres både barnevern, politi og straffesystem. Hva gjør samfunnet riktig, og hva må vi bli bedre 
på? 
 
I denne sofasamtalen løfter Øystein Samsonsen med inviterte gjester en brennaktuell samtale om hvordan Norge skal møte de 
yngste lovbryterne. Dialogen vil handle om forebygging, samfunnsbeskyttelse og hvilke virkemidler vi faktisk har når barn begår 
grov kriminalitet. 

For unge for straff – men ikke for vold?



PÅMELDING TIL KONFERANSEN

Følg med på nettsidene våre for ytterligere informasjon: www.narkotika.no  
Henvendelser vedrørende konferansen sendes til: brydeg@brydeg.no

INNKALLING TIL NNFs LANDSMØTE 

I hht. NNFs vedtekter § 3 innkalles du med dette til  
NNFs landsmøte på Hotel Edvard Grieg, Bergen, fredag 16. oktober 2026 kl. 17:30

Saker som ønskes behandlet under innkomne forslag må være styret i hende senest 4 uker før Landsmøtet

a) Valg av dirigent 

b)Valg av to referenter 

c) Valg av to representanter som skal undertegne protokoll fra Landsmøtet 

d) Godkjenne de fremmøtte representantene 

e) Godkjenne saksliste og forretningside 

f) Styrets årsberetning 

g) Regnskap 

h) Budsjett 

i) Innkomne forslag 

j) Valg av styre 

k) Valg av valgkomité  

l) Godkjenning av revisor

AGENDA

*) Årsberetning, regnskap og budsjett utleveres på landsmøtet. 
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Årets priser: Konferansepakke, overnatting, mat og bankett
 

                                          medlem                 Ikke medlem 
Enkeltrom                           5.490.-                         6.490.- 
Dobbeltrom                       4.400.-                         5.400.- 
Dagpakke (uten overnatting)       2.990.-                         3.990.-

Deltakeravgiftene inkluderer pausebuffeter og middag fredag,  
lunsj og bankett lørdag samt lunsj søndag.  

Medlemspris kan også benyttes om man melder seg inn nå.  

For påmelding 
scan koden eller se  
narkotika.no/konferansen  


